
 

Referat fra forbundsbetyrelsesmøde i Danmarks 

Sportsfiskerforbund. 

Mødetid: fredag den 24. januar 2025 kl. 17.00 til lørdag den 25. januar 2025 kl. 

15.30. 

Mødested: Severin Kursuscenter og Konferencehotel, Skovsvinget 25, 5500 Middelfart. 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Hanna Vestergaard, Jan Kar-

nøe, Linda Bollerup, Frederik Lorentzen, Lars Kyhnau og Lars Rasmussen. 

Afbud: Casper Hansen. 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 17.00 – 17.05) 

Dagsordenen blev godkendt. Morten Jacobsen forslog at vi i arbejdet med udar-

bejdelse af dagsorden forsøgte at prioritere politiske sager først på dagsorde-

nen. 

2. Opfølgning på mødet den 27. november 2024 (kl. 17.05 – 17.10) 

LR orienterede om personalesituation: 

Torben Hansen er blevet ansat som natur- og miljøkonsulent med tiltrædelse 

den 15. august 2025. 

Kaare Manniche Ebert er sygemeldt frem til den 1. marts 2025, grundet en ny-

redonation. 

Lars Brinch Thygesen er i gang med et genoptrapningsforløb efter hans syge-

melding. Herudover er aftalt med Lars Brinch Thygesen, at han går på pension 

den 31. august 2025. 

Driftsbudgettet for 2025 er udsendt til de kongresdelegerede. 

Den 30. december 2024 afviklede vi ekstraordinært en kongres elektronisk. 

Kongressen godkendte FB’s forslag til vedtægtsændringer, der skulle sikre, at 

vedtægterne lever op til ligningsloven § 8 a. Skattestyrelsen har siden meddelt, 

at DSF er godkendt som en § 8 a organisation, hvilket bl.a. betyder, at vi kan 

modtage arv og søge om momsrefusion. 

3. Gennemgang og justering af arbejdsgrundlag og forretningsorden 

(kl.17.10 – 17.20) 

Baggrund: 

På sidste møde gennemgik FB arbejdsgrundlag og forretningsorden. På baggrund af 

den drøftelse er dokumenter justeret inden for følgende emner: 
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- ”Afvikling af møder” i arbejdsgrundlaget – markeret med gult. 

- Mødeledelse § 5 stk. 2 i forretningsorden – markeret med gult 

Beslutningstema: 

FB skal godkende og underskrive ”Arbejdsgrundlag og forretningsorden”.  

”Arbejdsgrundlag og forretningsorden”. Kan ses her. 

Beslutning 

Arbejdsgrundlag og forretningsorden blev godkendt og underskrevet. 

4. Gennemgang af årshjul for denne kongresperiode (kl. 17.20 – 17.50) 

Baggrund: 

Hans E. Nielsen og direktøren har udarbejdet et forslag til årshjul for denne kon-

gresperiode, Kan ses her. 

Beslutningsgrundlag: 

FB skal godkende årshjulet herunder de foreslåede mødedatoer. 

Beslutning 

Årshjulet blev justeret og godkendt. Der er indkaldt til diverse møder via Outlook. 

5. Evaluering af kongressen (kl. 17.50 – 18.40) 

Baggrund: 

Kongressen blev afholdt den 26. - 27. oktober 2024 i Vingsted Hotel og Konfe-

rencecenter. Der deltog 90 repræsentanter fra 56 foreninger og de personlige 

medlemmer. 

To observationer fra direktøren: 

• Husk at kongressen i 2026 skal godkende de rullende personlige medlemskaber. 

• Det vil være en god ide, at direktøren holder et solomøde med dirigenten forud for 

fredagsmødet med FB. 

Beslutningstema: 

FB skal evaluere kongressen i forhold til deltagelse, form og indhold (Afvikling) 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/Edyr4yt3CBFIjzYYYf9b3ygBGYCCm3n_Odb8j-H2sqKhSQ?e=GrwWbt
https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EQbyU2NgF4BEjU-5aPUUl00BSmpwrZ-dusucHQvPLEYjhQ?e=9lSeFS
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Beslutning: 

Det er vigtigt at forbundsbestyrelsen har fokus på en sikker ledelse af kon-

gressen. 

Det vil være en god ide, at forbundsbestyrelsen fordeler opgaver som vel-

komst, uddeling af priser m.m. imellem sig. 

Sofa-talk var forfriskende. Sofie Graarup skulle have været bedre briefet. 

Det er en god ide at lave afbrydelse i kongressen. 

Foredraget med fiskeplejekonsulent Bjarke Dehli var rigtig godt. 

Det kunne være en ide, at bespisningen havde et friluftspræg med grill- og 

bål mad til aftenfesten. Det er svært at føre samtaler ved store runde 

borde. 

Det tekniske udstyr fungerede bedre end sidste gang, men der er proble-

mer med mikrofonerne. Det bør undersøges, om der er alternative mulig-

heder til Vingsted Hotel og konferencecenter i ”Trekantområdet”. Bygholm 

i Horsens, Munkebjerg i Vejle m.fl. 

Sekretariatet undersøger muligheder. Det bør overvejes, om FB skal ned-

sætte et udvalg til at planlægge den kommende kongres. 

6. Status på Fremtidens Lystfiskere v/Marie Brandt (kl. 18.45 – 19.15) 

Baggrund. 

Projektet har nu været i gang i 3 måneder. Marie vil give en status på, hvordan 

hun er kommet i gang, og hvilke milepæle det næste halve år har. 

I kan se den nye hjemmeside ”Fiskeakademiet” her  

Maries tanker og ideer kan også være inspiration til aftenens kaminpassiar. 

Beslutning. 

Marie gav en status på arbejdet med projektet.  

7. Gennemgang af strategien ”Fælles om et rigt lystfiskeri (kl.09.00 – 

10.30) 

Baggrund: 

https://www.fiskeakademiet.dk/den-gode-juniorafdeling
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På kongressen fremlagde Torben Kaas forbundsbestyrelsens strategi ”Fælles om 

et rigt lystfiskeri”. Der var stor opbakning til strategien. Der var dog en enkelt 

bemærkning: 

”Uffe Westerberg, Lystfiskeriforeningen Binderup Å savner konkrete mål for na-

tur- og miljøområdet. Forbundsbestyrelsen tog kritikken til efterretning.” 

Beslutningsgrundlag 

FB skal prioritere handlingerne inden for de forskellige strategiske fokusområder.  

Herudover skal FB:  

- Drøfte et forslag fra Gunnar H. Pedersen om at nedsætte en arbejdsgruppe, som 

skal arbejde med Fundraising. 

- Forholde sig til bemærkninger fra Nils Svalebøg, formand for Fiskeriforeningen 

1926. 

- Drøfte hvordan vi kommunikerer med de kongresdelegerede. Linda Bollerup giver 

et kort oplæg til dette punkt. 

Beslutning: 

Tydelige aftryk på Natur- og lystfiskeri: 

- Styrke samarbejdet med andre grønne organisationer 

- De politiske miljøordførere 

- Kommunikerer i kampagner 

Forbundsbestyrelsen mener, at det er svært at sætte konkrete mål for vores 

politiske interessevaretagelse. 

Sekretariatet udarbejder et politisk arbejdspapir med udgangspunkt i de politiske 

sager i foråret 2025.- Det er vigtigt at papiret er præcist og offensivt, hvilket 

giver et godt udgangspunkt for vores kommunikation samt er ettere at følge op 

på. 

Stærke fællesskaber: 

Fundinggruppe: Sekretariatet undersøger, om det er muligt at lave et netværk, 

som faciliteres af en eller flere foreninger, som har haft succes med fondsansøg-

ning. 
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Bestyrelsestalenter:  

Direktøren undersøger om uddannelsesprogrammet i Fremtidens Lystfisker dæk-

ker en del af behovet, inden vi sætter yderligere gang i arbejdet. 

Herudover besluttede FB at sætte følgende initiativer i gang for at understøtte 

fællesskaberne i DSF; 

• I arbejdet med at udvikle og sætte fokus på bestyrelsesarbejdet besluttede FB at 

opfordre foreningerne til at tage imod tilbuddet om et besøg af et FB-medlem til en 

klubaften eller lignende.  

• For at understøtte dette skal der laves en ”profilside” for hver FB-medlem på Sports-

fikseren.dk. 

• Foreninger som har vist interesse for et medlemskab skal inviteres til landsdelsmø-

derne. 

• Det bør overvejes at indkalde til medlemsmøder for alle lystfiskere med særlige 

politiske emner. Disse møder kan afholdes elektronisk. 

Udvikling af vores kommunikation med foreningerne: 

• Fremover vil alle bestyrelsesmedlemmer modtage referater fra FB-møderne. 

• Efter hvert FB-møde laves der en lille journalistisk nyhed, der bringes på Sportsfi-

skeren.dk og i vores nyhedsbrev, som kort nævner de væsentligste beslutninger og 

henviser til referatet. 

Interessefællesskab indenfor områder som vandløb/kyst/hav: 

Et interessefælleskab er et fællesskab, hvor vi arbejder sammen med medlems-

foreninger/borgergrupper/kommuner eller lignende organisationer om et givet 

emne. 

• I øjeblikket har vi samarbejdet med en borgruppe og Odsherred Sportsfiskerfor-

ening omkring redning af Isefjord. På næste FB-møde tager FB en dybere drøftelse 

af, hvordan vi etablerer og arbejder med interessefælleskaber. 

Vi skal være relevante for flere: 

• Vi fastholder vores arbejde i vores + 6 strategi. Alle medlemstilbud kan også tilgås 

af nuværende medlemmer 



            

 

 

     

6 

 

• Der er etableret et samarbejde med instruktørerne om udvikling af vores kursustil-

bud. 

• Udvikling af vores natur- og miljøteams. Der er indkaldt til temamøde lørdag den 

1. februar 2025 (med 46 deltagere). Temadagen er starten på udviklingen af vores 

lokale arbejde med natur- og miljøpolitik. 

8. Oplæg ved Marc Lauridsen om interessevaretagelse (kl. 10.45 – 12.00) 

Baggrund: 

Marc er chef for politisk interessevaretagelse i Norden hos A. P. Møller-Mærsk. 

Han har arbejdet i og med politik i 10 år som både lobbyist og embedsmand. 

Oplægget sigter efter at give en generel introduktion til interessevaretagelse i 

Danmark, og vi ser på nogle værktøjer, bestyrelsen kan bruge. Det giver forhå-

bentligt nogle nye indsigter i, hvordan man kan arbejde med “lobbyisme” som 

en integreret del af både organisation og bestyrelse. 

Noter: 

Marc Lauridsen holdt et inspirerende oplæg om de forskellige trin i arbejdet med 

politisk interessevaretagelse.  Med følgende pointer: 

• Marc havde talt med forskellige personer på ”borgen”, som udtalte følgende 

om DSF: 

”Jeg kan huske dem fra aftalen om Havnaturfonden. Som en af de organisatio-

ner, hvor man ret hurtigt ved, hvad deres interesse er. Men hvor de måske ikke 

vurderes som en egentlig væsentlig interesse. Altså - man vil gerne vide de er 

glade for en aftale, men man ændrer den ikke, hvis de ikke er.” 

”Præget af mange ildsjæle. Men nogle af dem er lige vel nok venstreorienterede 

ift. gennemsnittet. Derudover et fint indtryk.” 

Men, vi er rigtig godt med, når man kigger på vores størrelse (Marc) 

• Interessevaretagelse er et system – det handler om at finde ud af, hvem der 

taler med hvem 

• Det er er vigtigt at gøre sit standpunkt klart og derefter finde ud af, hvordan 

det kommunikeres. 

• Det kan være en god ide at have fagmedarbejder med til møder. 
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• Det er svært at få en politiker til at gå tilbage på noget, de tidligere har sagt. 

• Derfor er det vigtig at forberede en ”politisk landingsbane” 

• Politisk kapital – Det er, at vi gør noget for unge, frivillighed, og natur/miljø 

m.m. 

• Tag lederskab i alliancer – skriv det første udkast 

9. Et kig ind i det politiske forår (kl.13.00 – 14.30) 

Baggrund. 

2024 sluttede med politisk vedtagelse af den grønne trepart og på årets sidste 

dage blev Vandplaner 3-2 sendt i seks måneders høring. 

I starten af 2025 går fiskeriforhandlingerne i gang. 

Beslutningsgrundlag 

FB skal drøfte DSF’s positioner i forhold til: (der laves et samlet politisk notat) 

Vandplanerne med fokus på de store spærringer ved Tange og i Storåen 

Direktøren redegjorde for forløbet i forbindelse med Miljø- og Fødevareudvalgets 

besøg ved Tange den 3. februar 2025. 

Herudover drøfter vi vores muligheder for at påvirke den løsning, som er valgt 

ved Storåen. 

Sidst, men ikke mindst, udarbejder vi et høringssvar, som skal afleveres den 30. 

juni 2025. 

Den lokale udmøntning af den grønne trepart. Vi holder temadag med lokale 

natur-miljøteams lørdag den 1. februar v/Lars Rasmussen og Jan Karnøe 

Direktøren orienterede om følgende: 

• De næste 8 måneder er de vigtigste i dansk lystfiskeri i mandsminde 

• Der etableret en ”kaffeklub” bestående af: DN, DOF, DJ og Friluftsrådet. Formålet 

er, at uanset hvad er det vigtigt at arbejde sammen. 

• Inden for de næste uger udsender vi sammen med ”kaffeklubben” en mail til dem, 

som ønsker at repræsentere organisationerne. Mailen indeholder: En liste over 
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organisationernes repræsentanter samt en opfordring til at danne lokale grupper, 

som kan understøtte DN i den lokale trepart. 

• Lørdag den 1. februar 2025 deltager direktøren i et møde med DN’s repræsentanter 

i de lokale treparter, hvor jeg redegør for DSF’s position 

• Vi er sammen med kaffeklubben involveret i et forskningsprojekt med Aalborg uni-

versitet. Projektet søger om midler hos Velux Fonden – vi er kommet igennem første 

runde. 

• DN arbejder også på at fonde et sekretariat, som kan understøtte det lokale arbejde 

med udmøntningen af den grønne trepart. 

Fiskeriforhandlingerne; Sekretariat har udarbejdet et notat. 

Forbundsbestyrelsen gennemgik og drøftede notatet. Der er indarbejdet enkle 

justeringer. Sekretariatet gør notatet færdigt og sender det til ordførerne. 

Det forventes, at forhandlingerne går i gang i uge 8. 

Havbrugssagerne ved Horsens Fjord. Hans E. Nielsen skal deltage i en debat ved 

Naturmødet i Hirtshals. V/Jan Karnøe 

Havbrugene i Horsens Fjord har fået 3 år til at få udarbejdet en fuld habitatskon-

sekvensvurdering. 

Hjarnø Havbrug har fået lov til at ”afgasse” dambrugsørreder (40 tons ørreder), 

hvilket vi påklager. 

Hans E. Nielsen deltager i en debat på Naturmødet i Hirtshals.  

Privates opkøb af fiskevand v/Lars Rasmussen 

Vores advokat har udarbejdet et notat som, beskriver hvilke mulige lovændringer 

vi kan arbejde med for at forhindre offentlighedens adgang (herunder fiskeri) til 

disse arealer. 

Direktøren arbejder videre med notatet sammen med vores advokat. Herefter 

fremlægges det for de politiske partier. 

Vi skal videre med arbejdsgruppen vedr. gylleproblematikken (Kan være en op-

gave i frikøbsperioden) 

Direktøren overvejer, hvornår arbejdet kan genoptages, hvilket personalesitua-

tionen afgør 
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I 2025 skal der udarbejdes en ny treårig handleplan for fiskeplejen. Herunder en 

drøftelse af samarbejdet mellem amatører og fritidsfiskerne. 

Torben Kaas og direktøren deltager i det første temamøde den 6. februar 2025  

10.  Orientering om vores + 6 strategi v/ Jonas Andersen (kl.14.30 – 15.00) 

Baggrund 

Med udgangspunkt i evalueringen af vores +6 strategi i august 2024 vil Jonas 

Andersen give en orientering om, hvilke initiativer vi tager i 2025.  

Jonas Andersen gennemgik de initiativer, som vi vil gennemføre i 2025 som er: 

• Knæk & bræk podcasts 

• Instagram tiltag og giveaways 

• Lead ads er annoncer, hvor man tilsigter at få leads – altså brugerinformatio-

ner, man kan markedsføre mod sidenhen. Typisk vil en lead ad være en an-

nonce, hvor modtageren udfylder en formular med kontaktinformationer.  

I vores tilfælde er det annoncer, hvor man skriver sig op til nyhedsbrev eller 

konkurrence eller lignende.  

• Konkurrencer og medlemstilbud 

• Nyhedsbreve – strategisk udvikling mhp. konvertering 

11.  Gensidig orientering (kl. 15.00 – 15.20) 

• Torben Kaas var inviteret til møde med minister for Fødevarer, Landbrug og 

Fiskeri sammen med bl.a. formanden for Dansk Lystfiskeri Peter Lyngby 

vedr. Catch & Reales. Det var et godt møde, hvor Torben Kaas påpegede alle 

de initiativer, vores foreninger og vi selv tager for at gennemfører et bære-

dygtigt fiskeri. 

 

• Bestyrelsesmøde i Fishing Zealand den 17. december 2024 v/Frederik Lo-

rentzen. Det går godt i Fishing Zealand. Frederikssunds kommune har meldt 

sig ud og Holbæk kommune har meldt sig ind. Kontingentet er hævet til kr. 

175.000. 

Grusbanden har ændret navn til Grusbanden/Fishing Zealand 

 

• Torben Kaas og Morten Jacobsen har besøgt Sportsfiskerforeningen Fladså 

for at tale om et muligt medlemskab af DSF. Det var et godt og konstruktivt 

møde. Vi regner med at blive inviteret til deres generalforsamling i marts. 
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• Morten Jacobsen har deltaget i borgermøde vedr. vandene omkring Odsher-

red (Isefjorden). Der deltog 250 mennesker i mødet, som bar præg af stort 

engagement om fjordens tilstand. Jan Karnøe forslog at danne et partner-

skab omkring redningen af Isefjorden 

 

• LR deltager i møde med bestyrelsen for Langå Sportsfiskerforening vedr. vo-

res indsats omkring Tange. 

 
Baggrunden for dette møde var, at der er kommet et forslag om, at forenin-

gen melder sig ud af DSF, fordi DSF ikke vil kommunikere de initiativer vi ta-

ger i forhold spærringen ved Tange. Vi udarbejder et notat til bestyrelsen, 

som gennemgår vores initiativer de senest fem år. 

 

• Torben Kaas skal tale på Lystfiskeriforeningens generalforsamling. 

 

• Bestyrelsen i Lystfiskerforeningen for Skive og omegn er blevet pålagt at ar-

bejde for en indmeldelse i DSF i 2026. Bestyrelsen har givet udtryk for, at 

de gerne vil have et besøg. Vi afventer invitationen og afgør herefter, hvem 

der deltager. 

 

12.  Næste møde (kl. 15.20 – 15.30) 

Onsdag den 5. marts 2025 kl. 19.30-21.30 via team 

 

13. Evt. 

Ingen havde noget til dette punkt. 

 

Lars Rasmussen, januar 2025. 


